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Ata da 16ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 3ª Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 12 de dezembro de 2023.  
  Aos 12 (doze) dias do mês de dezembro do ano de 2023, na Sala 
Francisco Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 
horas, teve início a 16ª Sessão Ordinária do 2º Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa, sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo 
quórum e número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a 
ficarem de pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional 
Brasileiro. Logo após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do 
Livro de Registro de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, 
notificando-se a presença dos vereadores: Ademir José de Medeiros, Bruno 
Lopes dos Santos Filho, Elias Medeiros, Isa Maria Nóbrega Macêdo, João 
Alberto de Morais Filho, José Rafael Lopes de Medeiros, Ricardo Alencar de 
Medeiros e Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento. A Senhora Presidente 
declarou aberta a Sessão e não havendo matéria para ser inscrita no expediente 
dessa Sessão, a palavra foi facultada para quem dela desejasse usar: Usou da 
palavra o vereador Bruno Santos que iniciou dizendo que hoje é a última Sessão 
Ordinária do 2° Período Legislativo de 2023, disse que é um momento muito 
gratificante chegar ao fim de mais um período, mostrando o trabalho realizado, 
sempre com o olhar voltado para o bem-estar da população, agradeceu as 
pessoas que confiaram no edil para estar aqui na Câmara Municipal 
representando a população, disse que se sente feliz, que seguirá honrando cada 
voto que lhe foi confiado e estará lutando por uma Ipueira melhor, disse que 
apesar do recesso parlamentar o edil estará à disposição da população para 
cobranças, solicitações, que o trabalho continua, e que vem muita novidade boa, 
disse que este ano tivemos aprovações importantes nesta casa, como o piso de 
enfermagem, o piso dos agentes de endemias e agentes de saúde, dos 
professores como também títulos de cidadãos, indicações importantíssima para 
a nossa cidade e também moções, todas com a sua respectiva importância, o 
edil deseja que no próximo período que se iniciará em  2024, possamos vir com 
mais garra, força e mais coragem para continuar lutando pelos nossos ideais e 
os ideais da população de Ipueira, porque a população precisa ser ouvida e os 
legisladores desta casa são a voz do povo, o agente político mais próximo do 
povo e que os edis estarão aqui mais uma vez, lutando e buscando a melhoria 
do povo. Em seguida usou da palavra João Alberto que iniciou dizendo que 
chegamos na última Sessão Ordinária de 2023 e que sempre que chega nesta 
data para encerrar os trabalhos, para que a Câmara entre em recesso o edil 
menciona a alegria que sente de estar legislador, não pelo status, mas pela 
intenção e a materialização de saber que vai fazer mais, graças a uma parcela 
da população que acreditou no edil, disse saber que qualquer pessoa pode fazer 
algo de bom pelo município, mas quando a pessoa estar com uma cadeira no 
legislativo tem mais autonomia para apresentar matérias, disse que quando o 
povo delega esse poder é para ser honrado e isso alegra muito o edil, disse que 
está no segundo mandato e com expectativas melhores para Ipueira, com o foco 
sempre mais avançado, e o desejo de fazer o melhor, disse que todo dia tem 
aprendido e é esse aprendizado que faz todos os dias que com consiga trazer 
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mais trabalho, mais qualidade de vida para o povo de Ipueira e buscar isso 
através de meios legais, da forma que pode, através da Câmara Legislativa, 
disse aos colegas edis que está muito feliz, por estarem passando todo esse 
período juntos, sabe que em alguns momentos vai haver discursões ferrenhas 
aqui, desde que seja para o benefício da nossa população, sabe que cada um 
tem o seu espaço e a sua forma de trabalhar, o edil respeita isso e espera 
também que haja respeito para com ele, porque tem que haver essa diversidade, 
para que 9 cabeças pensem da melhor forma, como trazer benefícios para 
Ipueira, disse que esta Câmara tem avançado diariamente em todos os sentidos 
e isso é bom e mostra que todos os dias estamos mais maduros e politizados, 
disse que percebe que o povo também está mais politizado por entender que 
aqui a bandeira que os edis devem levantar é a do povo e não a bandeira 
partidária, parabenizou o povo de Ipueira por ser politizado, desejou um Feliz 
Natal e um Ano Novo cheio de vitórias, alegrias, de progresso, disse que 
independente da Câmara parar no recesso, acredita que não apenas ele, mas 
todos os edis permaneceram trabalhando; em seguida disse que no próximo 
domingo estará realizando no Macedâo uma festinha cultural, forró na poeira, 
em alusão ao dia do forró, convidou todos e disse que isso não está sendo 
realizado pelo edil, mas por vários parceiros da cultura de Ipueira. Em seguida 
usou da palavra o vereador Rafael Lopes que iniciou dizendo que estamos na 
última Sessão do ano de 2023, disse aproveitar a oportunidade para fazer alguns 
agradecimentos, primeiramente a todos que fazem a Câmara Municipal, todos 
os funcionários por mais um ano que passamos juntos, toda a dedicação para 
com os edis, disse que é uma equipe excelente que dar sempre o seu melhor e 
não deixa faltar absolutamente nada para os edis, parabenizou os colegas 
vereadores pela parceria de mais um ano juntos em harmonia, buscando o 
melhor para a nossa Ipueira, buscando o melhor para o nosso município que é 
para isso que estamos aqui, cada vereador tem o seu papel, o seu dever de dar 
sempre o melhor no dia a dia, para desenvolver cada dia mais nossa amada 
Ipueira, parabenizou e agradeceu a população ipueirense que tem dado essa 
oportunidade dos edis estarem aqui representando e buscando o seu melhor a 
cada dia e todos aqui fazem valer cada dia nesta Câmara Municipal, o edil disse 
que durante todo esse tempo deu o seu melhor e vai continuar em 2024 com 
mais vontade e mais afinco para trabalhar ainda mais pela nossa amada Ipueira; 
finalizou desejando um Feliz Natal e um próspero Ano Novo repleto de muitas 
alegrias, realizações e sobretudo de muita saúde para toda a população 
ipueirense. Em seguida usou da palavra o vereador Ademir Medeiros que iniciou 
falando da sua gratidão de estar ao lado dos colegas edis por mais um ano, disse 
que cada vereador tem o seu valor e o seu trabalho, parabenizou os colegas, 
Victor, Elias, Ricardo, João Alberto, Isa, Bruninho, Rafaelzinho e a nossa 
Presidente Nilmara pelo belíssimo trabalho, disse que cada um tem o seu valor 
na nossa comunidade, disse que não é fácil estar aqui como vereador, porque 
para criticar são muitos, mas para elogiar são poucos, mas que hoje a população 
ipueirense sabe o trabalho de cada um través das redes sociais que transmitem 
as Sessões; em seguida parabenizou Nilmara como Presidente desta casa, 
disse que quando esteve nesta casa como presidente por 4 anos, deu o seu 
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melhor, se doou e graças a Deus a população Ipueirense viu o que o edil fez 
como Presidente desta casa, parabenizou a Presidente pela transparência, 
honestidade, disse que em 1 ano a Presidente vai devolver quase 370 mil reais 
para os cofres públicos do nosso município, disse que esse dinheiro vai ser 
usado para calçamento de algumas ruas, parabenizou mais uma vez a 
Presidente pelo seu zelo com esta casa, disse esperar que no próximo ano ela 
devolva esse tanto ou mais um pouco; em seguida agradeceu aos funcionários 
desta casa, agradeceu ao Assessor Jurídico Dr. Fernando pelo belíssimo 
trabalho que fez nesta casa, agradeceu aos demais funcionários Geone, Alana, 
Suenia, Nira, Bruna, Bruno de Emídio, Thaiza, Elza, e a Ana Paula que dar a sua 
contribuição a Presidente, disse que tem a contribuição de cada um para esta 
casa está funcionando bem; em seguida falou que sexta-feira temos um ato de 
filiação partidária do MDB, nesta casa municipal, em nome do Presidente José 
Morgânio Paiva, convidou toda a população, quem quiser se filar ao MDB esteja 
convidado, dia 15 a partir das 17:30h aqui na Câmara Municipal. Em seguida 
usou da palavra a Presidente desta casa, a vereadora Nilmara de Assis que 
iniciou falando que chegou o término do primeiro ano de uma experiência única 
que passou a viver na sua vida, de ser gestora, disse que passar a ser Presidente 
desta casa foi um desafio, que esse cargo tem os seus desafios, falou do seu 
contentamento e da sua alegria de poder estar terminando este ano com bons 
resultados, falou sobre uma coisa que a edil julga muito importante que foi a 
harmonia da nossa casa, agradeceu o respeito de cada um dos colegas para 
com ela, disse que aqui acontece divergências, que podem concordar ou 
discordar, mas tudo tem um sentido, porque são pessoas diferentes, que não 
tem como comungar e defender as mesmas coisas, falou nessa tribuna do 
espaço de tempo que teve esse ano, do que conseguiu de acessórios para a 
nossa casa, disse que receberam uma casa nova, que tivemos aqui ações como 
a emissão de RGs e de títulos eleitorais,e acredita que logo em breve estará 
acontecendo outras etapas; disse que como o colega Ademir falou aqui, o maior 
orgulho da edil é poder juntamente com todos que fazem esta casa, fazer com 
que com o dinheiro devolvido por esta casa, algumas ruas da nossa cidade 
sejam calçadas, proporcionando dignidade a quem reside em cada trecho de rua 
que vai ser calçada com a devolução do duodécimo que vai, desse ser um 
orgulho muito juntamente com as assessoria  jurídica, contábil, de imprensa, dos 
funcionários desta casa e os colegas legisladores, poder proporcionar esse 
momento guardado na memória de muita gente da nossa cidade; em seguida 
falou quem vamos ter o nosso recesso legislativo, mas continuam na ativa, que 
estarão à disposição da nossa população, dos nossos munícipes para que na 
hora que precisar, estarem de prontidão para servir; em seguida convidou todos 
para participarem de um jantar das famílias ipueirenses que será realizado no 
dia 23 de dezembro; finalizou desejando um Feliz Natal e um 2024, cheio de 
vitórias para muitos, muitas coisas boas, de muitas alegrias e muita saúde.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
Ninguém mais fazendo uso da palavra passamos a ordem do dia que constou 
das seguintes votações: Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Lei Nº 
020/2023 de 31 de outubro de 2023, que Autoriza o Poder Executivo abrir crédito 
especial à Lei Orçamentária Anual. – Exercício de 2023, Lei Nº 537 de 28 de 
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outubro de 2022, e dá outras providências, de autoria de José Morgânio Paiva, 
Prefeito Municipal e foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 
Em única discussão e votação Indicação Nº 108/2023 de 29 de novembro de 
2023, que indica ao Poder Executivo Municipal que a destinação dos recursos 
provenientes de saldo de repasse do duodécimo legislativo sejam destinados 
para a pavimentação em paralelepípedos (método convencional) nas Ruas 
Maria Estelita de Jesus, João Francisco de Morais, João Gomes Filho, José 
Izidoro, João Manoel e Pedro Olivo, de autoria da Mesa Diretora e foi aprovada 
por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação 
Indicação Nº 109/2023 de 30 de novembro de 2023, que indica ao Poder 
Executivo Municipal a inserção do voleibol no Campeonato Municipal de Blocos 
2024; Em única votação Moção de Parabéns Nº 053/2023 de 30 de novembro 
de 2023, que apresenta moção de parabéns ao Sr. Vereador e ex-presidente da 
Câmara Municipal, Ademir Medeiros, pela passagem do seu aniversário de 
natalício hoje, dia 30/11/2023; Em única votação Moção de Parabéns Nº 
054/2023 de 30 de novembro de 2023, que apresenta moção de parabéns a 
Escola Municipal Francisco Quinino de Medeiros, pelos seus 25 anos de 
fundação no dia 30/11/2023, todas de autoria do vereador Bruno Lopes dos 
Santos Filho, tendo a penúltima a coautoria dos vereadores Ricardo Alencar de 
Medeiros, Elias Medeiros, José Rafael Lopes de Medeiros, Victor Hugo Medeiros 
Pessoa do Nascimento e Nilmara de Assis Lima e a última a coautoria dos 
vereadores Ademir José de Medeiros, Ricardo Alencar de Medeiros, Elias 
Medeiros, José Rafael Lopes de Medeiros, Victor Hugo Medeiros Pessoa do 
Nascimento e Nilmara de Assis Lima e foram aprovadas por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única votação Moção de Agradecimento Nº 005/2023 
de 05 de dezembro de 2023, que apresenta moção de agradecimento ao nosso 
vice-governador Walter Alves, por uma emenda destinada para a aquisição de 
uma van, destinada para a saúde do nosso município, durante seu mandato de 
Deputado Federal, de autoria do vereador Ademir José de Medeiros e coautoria 
da vereadora Nilmara de Assis Lima e foi aprovada por unanimidade dos 
vereadores presentes. Dando continuidade, usou o tempo de líder o vereador 
Ademir Medeiros, que iniciou dizendo que como líder do MDB, convida todos 
para o ato de filiação que será realizado no 15 de novembro às 17:30h, nesta 
casa legislativa, disse que é um prazer ver o crescimento desse partido no nosso 
município; em seguida elogiou mais uma vez a Presidente Nilmara pelo 
belíssimo trabalho que a edil conduziu durante este ano, como Presidente desta 
casa, mostrando que a Câmara cresceu muito; em seguida parabenizou a Rojo 
Comunicações por estar fazendo as artes e as transmissões das sessões.  Em 
seguida usou o tempo de líder o vereador Bruno Santos que iniciou agradecendo 
a todos os funcionários da Câmara Municipal, pala atenção, pelo cuidado, pelo 
zelo de sempre, parabenizou todos pelo empenho e disse que se Deus quiser 
estaremos juntos mais uma vez, agradeceu aos funcionários, a Rojo, agradeceu 
aos colegas pela paciência, pediu perdão se alguma vez feriu alguém aqui nesta 
casa, parabenizou a Presidente pela devolução do recurso e a Prefeitura 
Municipal pela pavimentação dessas ruas que foram esquecidas durante muito 
tempo, disse que quando vem emendas federais para o nosso município é muito 
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difícil tirar essas emendas para pavimentação com o nosso município tendo 
outras carências; finalizou desejando a todos os ipueirenses momentos de paz, 
de luz, de harmonia, união e amor e que neste Natal podemos viver o verdadeiro 
sentido do Natal que é o nascimento do menino Jesus e que a chegada Dele no 
dia 25 de dezembro possa iluminar nossos caminhos para que tenhamos um 
final de ano maravilhoso e um 2024 cheio de esperança, paz, saúde, lutas e 
vitórias. Nada mais havendo para ser tratado, a Senhora Presidente agradeceu 
a presença de todos, declarou encerrada a presente Sessão, e mandou lavrar 
esta Ata que lida e aprovada vai por todos assinada. Eu, _______________ 
(Ricardo Alencar de Medeiros), 2º Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente 
e subscrevi. 
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